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Σχετικά: Με το θάνατο της Susan WAADE 
Στις 21.08.2020 λάβαμε διάφορα έγγραφα της αναφερόμενης έρευνας θανάτου με 
παράκληση προς εμπειρογνωμική αξιολόγηση 
 
Τα ακόλουθα έγγραφα ήταν στη διάθεσή μας: 
 
Ι. Έκθεση νεκροψίας και περαιτέρω εξετάσεις  
 
1. Η νεκροψία πραγματοποιήθηκε στις 02.07.2007. Περιληπτικά βρέθηκαν τα 
ακόλουθα ευρήματα: 
 
Σορός της 27χρόνης Σούζαν ΒΑΝΤΕ (Susan WAADE), η οποία βρέθηκε στις 
30.06.2007, 18.30 η ώρα στο διαμέρισμά της, οδός Λέσβου 39.  
Πρόκειται για τη σορός μιας 27χρονής γυναίκας, καλής σωματικής κατάστασης εν ζωή, 
σε προχωρημένο στάδιο αποσύνθεσης (αποσύνθεση σώματος, αποκόλληση 
δέρματος, η γλώσσα κρεμόταν από το στόμα, σκουλήκια). Διακρίνεται ξεκάθαρα ίχνος 
βρόγχου γύρω από το λαιμό με κόμπο στην αριστερή πλευρά. Όλα τα όργανα 
υφίστανται και βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο αποσύνθεσης. Τα οστά της πυέλου 
χωρίς βλάβες.  
Η σορός βρέθηκε σε προχωρημένο στάδιο αποσύνθεσης απαιωρημένη από ένανα 
ερασιτεχνικό βρόγχο. Λήφθηκαν υγρά της σορού, της χολής και μέρη του ήπατος για 
να πραγματοποιηθούν τοξικολογικές εξετάσεις. Χωρίς ευρήματα. 
Αιτία θανάτου: Απαγχονισμός από βρόγχο.  
 
2. Στις 25.08.2008 ολοκληρώθηκαν οι τοξικολογικές εξετάσεις με τα ακόλουθα 
ευρήματα: 
Ο πρόεδρος της επιτροπής, κύριος Dr. Φίλιππος ΚΟΥΤΣΑΒΤΣ, ενημέρωσε το 
αστυνομικό τμήμα, ότι η σορός της κυρίας Susan WAADE βρέθηκε στο διαμέρισμα της 
σε προχωρημένο στάδιο αποσύνθεσης και λόγω αυτοψίας, νεκροψίας και 
τοξικολογικών εξετάσεων μεταφέρθηκε στην υπηρεσία. Λόγω προχωρημένου σταδίου 



αποσύνθεσης και λόγω των ισχυόντων κανονισμών, το βαλσάμωμα και η μεταφορά 
στο εξωτερικό δεν ήταν τεχνικά εφικτό.  
 
Νεκροψία 
 
Ενδείξεις παλαιών 
τραυματισμών ή 
επεμβάσεων: 

Πρόκειται για μια γυναικεία σορός, 27 ετών, σώα 
σωματική κατάσταση και καλής διατροφικής 
κατάστασης. Η εξωτερική σορός βρίσκεται σε 
προχωρημένο στάδιο αποσύνθεσης (αποσύνθεση 
σώματος, αποκόλληση δέρματος, προεξέχουσα 
γλώσσα, σκουλήκια), κυκλική κατάθλιψη του δέρματος 
που μοιάζει με περγαμηνή (διάταξη βρόγχου),  
με κόμπο στο αριστερό μέρος κεφαλιού. 

Διάστημα μετά το θάνατο  
 
Νεκροτομία 
 
Κρανίο Αφαίρεση του τριχωτού μέρος κεφαλιού 

λόγω αποσύνθεσης    
Κρανιακό οστό χωρίς κάταγμα  

Μήνιγγες, εγκέφαλος Ο εγκέφαλος βρίσκεται σε στάδιο 
αποσύνθεσης (ρευστοποίηση) 

  
Στόμα, λαιμός 

Οι μαλακοί ιστοί στο λαιμό δείχνουν την 
προαναφερόμενη βάθυνση. Ο λάρυγγας 
και το υοειδές οστό δεν παρουσιάζουν 
κατάγματα ή άλλους τραυματισμούς. 

Πλευρά, πλευρά, πνευμόνια Πνευμόνια, χωρίς σύμφυση, βρίσκονται σε 
στάδιο αποσύνθεσης 

Περικάρδιο, καρδιά, Αγγεία το βάρος της καρδιάς ανέρχεται σε 100γρ 
και βρίσκεται επίσης σε στάδιο 
αποσύνθεσης 

Περιτόναιο και εντόσθια Βρίσκονται σε στάδιο αποσύνθεσης 
Στομάχι και περιεχόμενο, 
στομαχιού 

το στομάχι είναι κενό 

Ήπαρ, σπλήνα, πάγκρεας βρίσκονται σε στάδιο αποσύνθεσης 
Ούρα και γεννητικά όργανα βρίσκονται σε στάδιο αποσύνθεσης 
Πυελικό οστό χωρίς τραύματα 
Ενημερωτικά σημάδια γενική κατάσταση αποσύνθεσης, 

απαιωρημένη με έναν αυτοδημιούργητο 
βρόγχο (κασκόλ από μαλλί, στο τέλος του 
οποίου προστέθηκε ένα κομμάτι ύφασμα), 
ο οποίος τοποθετήθηκε σε ένα δοκό από 
σκυρόδεμα. Το άτομο βρισκόταν σε 
καθισμένη θέση στο πάτωμα και κρεμόταν 



ταυτόχρονα από το κασκόλ. 
Παρατηρήσεις 
 

Πάρθηκαν πτωματικά υγρά, η χολή και 
μέρη του ήπατος στάλθηκαν για 
τοξικολογικές εξετάσεις. Τα αποτελέσματα 
είναι αρνητικά. 

Αιτία θανάτου Απαγχονισμός από απαιώρηση 
 
ΙΙ. Φωτογραφίες και ανάλυσης (βλέπε φάκελο εικόνων S.W.) 
 
Έγινε μια μικρή επιλογή από ένα σύνολο φωτογραφιών του τόπου ανακάλυψης και 
νεκροψίας , και αυτό το σύνολο εκτυπώθηκε σε χαρτί. 
 
Δεδομένου ότι οι φωτογραφίες συχνά δεν είναι ιδανικής ποιότητας, έχουμε ξεχωρίσει 
μερικές από αυτές μετά τη μεγέθυνση (βλέπε B.1a). 
 
ΙΙΙ. Αξιολόγηση 
 

1. Η σορός βρέθηκε σε θέση απαιώρησης. Βρισκόταν σε στάδιο μεσαίας 
αποσύνθεσης με απώλεια επιδερμίδας, ολική τριχόπτωση που μπορούσε να 
αφαιρεθεί σε τούφες, υποδόρια σήψη αερίου εμφύσημα, προεξοχή των ματιών, 
πρήξιμο των χειλιών, αποχρωματισμένο δέρμα, πρόπτωση της γλώσσας, 
δίκτυο υποδόριου φλέβας δομή κ.λπ. Υπήρχε επίσης προσβολή από σκουλήκι 
με διαφορετικές ηλικίες πληθυσμών. Αυτή η μόλυνση από σκουλήκι θα 
μπορούσε να οφείλεται σε μια νεκρή περίοδο τριών έως τεσσάρων ημερών. 
Η σορός είχε καλοκαιρινό ντύσιμο με μπλε τοπ (με τιράντες ώμου) και λευκό 
σορτσ. Δεν γνωρίζουμε για εσώρουχα και παπούτσια.  
Η σορός βρισκόταν σε ημιτελή καθιστή θέση με τα πόδια γονατισμένα προς τα  
πίσω. Στα αριστερά η σορός είχε προφανώς επαφή με το έδαφος, στα δεξιά δεν 
υπήρχε επαφή με το έδαφος ή ήταν ελλιπής. Γύρω από το λαιμό ήταν τυλιγμένη 
μια πολύχρωμη αγχόνη (κασκόλ ή κάτι παρόμοιο).  
Γύρω από το λαιμό ήταν τυλιγμένη μια πολύχρωμη αγχόνη (κασκόλ ή 
παρόμοιο) – επίσης διπλό - σχηματίζοντας έτσι ένα βρόγχο προς τα κάτω. 
Αυτός ήταν απλά τυλιγμένος, σχηματίζοντας ένα βρόγχο που „γλιστράει“ και 
κλείνει. Ο κόμπος ήταν του τύπου, που το εργαλείο, που περιτύλιγε το λαιμό, 
περιτύλιγε στο τέλος το κασκόλ και ήταν συγκρατημένο στο πάνω μέρος με 
κόμπο στοππ. Η στερέωση κόμπων μεταξύ των δύο εργαλείων ήταν 
λειτουργική και στις δύο πλευρές. Ο κόμπος θυμίζει περισσότερο ψαλιδιά, όπως 
αυτός που χρησιμοποιείται για την τοποθέτηση μπαλονιών. Η τεχνική που 
χρησιμοποιείται εδώ της απαιώρησης σε διπλό πλεγμένο βρόχο 
χρησιμοποιείται συχνά κατά την πρόσδεση σκαφών, σε μια σφήνα πρόσδεσης 
ή σε ένα πόλο.  
Όταν ο βρόγχος που φτιάχτηκε με αυτόν τον τρόπο ήταν „έτοιμος“, η πράξη της 
απαιώρησης ήταν θέμα δευτερολέπτων (τόσο η αυταπαιώρηση όσο και από 
ξένο χέρι).  



Η κατσκευή του βρόχου μέσω των περιγραφόμενων συνδέσεων κόμπου μπορεί 
επίσης να πραγματοποιηθεί γρήγορα· ένα έμπειρο άτομο χρειάζεται λιγότερο 
από μισό λεπτό.  
Η βρόγχος γύρω από το λαιμό μπορούσε να γλιστρήσει. Το πλάτος του σημείου 
πρόσδεσης βρόγχου που προκλήθηκε από αυτό κυμαίνεται μεταξύ δύο και 
τριών εκατοστών. Το σημείο πρόσδεσης βρόγχου φαίνεται καθαρά στις 
φωτογραφίες. Το σημείο πρόσδεσης βρόγχου είναι μπροστά άσπρο, λόγω 
συμπίεσης του δέρματος και του υποκείμενου ιστού. Το σημείο επαφής με το 
βρόγχο έχει υφασμάτινο σχέδιο. Η πορεία του σημείου πρόσδεσης βρόγχου 
είναι αυστηρά οριζόντια. Μόνο στην περιοχή απαιώρησης ακριβώς πίσω από 
το αριστερό αυτί (ύψος της κάτω προσάρτησης του αυτιού) αυξάνεται ελαφρώς. 
Στο μπροστινό μέρος του λαιμού ο βρόγχος έχει σκούρο χρώμα. Στο πλάγιο και 
πίσω μέρος του λαιμού αναγνωρίζεται το χρωματιστό σχέδιο. Οι μαύρες-καφέ 
κηλίδες αίματος βρίσκονται άμεσα κάτω από το βρόγχο μπροστά στο λαιμό, οι 
κηλίδες αίματος συνεχίζονται στην επάνω περιοχή του θώρακα. Το μπλε 
πουκάμισο είναι περαιτέρω εμποτισμένο με τη μορφή μιας φαρδιάς, κάθετης 
κηλίδας αίματος, που συνεχίζεται μέχρι τα πόδια. Από εδώ πηγάζουν οι λίμνες 
αίματος στο έδαφος. Κάτω από τον κάτω γνάθο βρίσκεται ένα είδος ίχνος 
απομίμησης σε σχέση με τον μπροστινό λαιμό ή το πάνω μέρος του στήθους.  
Από την κατακόρυφη κηλίδα αίματος στο γαλάζιο πουκάμισο πηγάζουν 
πολυάριθμες οριζόντιες κηλίδες αίματος. Στο δεξί χέρι υπάρχουν επίσης 
επαρκής κηλίδες αίματος.  
 

2. Υπάρχει πολύ αίμα στη μορφή μεγάλων λιμνών γύρω από το πτώμα. Με 
προσεκτική εκτίμηση η συνολική ποσότητα ανέρχεται σε 1-2 λίτρα (η ακριβής 
ποσότητα μπορεί να καθοριστεί πειραματικά εάν είναι απαραίτητο). Οι λίμνες 
πηγάζουν από την καθιστική περιοχή του πτώματος. Στη συνέχεια, αυτά 
παίρνουν την καταγωγή τους από τις κάθετες ροές αίματος στο μπροστινό 
μέρος του πτώματος. Γύρω από τη λίμνη αίματος υπάρχουν πολλές συνοικίες 
με εν μέρει μερικές, εν μέρει πολυάριθμες διαδρομές σταγόνων. Το ύψος από 
το οποίο έσταζε το αίμα είναι χαμηλό. Λείπει η ανάδειξη πολυπλοκότητας στις 
τρέχουσες εγγραφές. Αυτό μιλάει για ύψος στάλαξης κάτω από 1 μ. Με την 
ποιότητα των φωτογραφικών εγγάφων, είναι δύσκολο να προσδιοριστεί η πηγή 
της αιμορραγίας. Στην περίπτωση της ημικυκλικής διαδρομής με πολυάριθμες 
παρακείμενες διαδρομές στο χαλί, θα μπορούσε κανείς να σκεφτεί και μια 
αρτηριακή διαδρομή. 
Η πάνω πλευρά του αριστερού μηρού του λευκού παντελονιού (σορτσ) έχει 
μεμονωμένες σταλαγματιές. 

 
3. Πώς προέκυψε αυτό το σχέδιο; Προφανώς υπήρξαν δύο επιθέσεις: (1) μια 

επίθεση στον λαιμό με απαγχονισμό. Η εμφανής οριζόντια πορεία, μόνο στο 
σημείο απαιώρησης προς το αρκετά χαμηλό σημείο απαιώρησης μιλά αρχικά 
ξεκάθαρα για απαγχονισμό. Μετά τον απαγχονισμό ακολούθησε η απαιώρηση. 
Η απαιώρηση μπορεί να ήταν – παρά την τμηματική καθιστική θέση – 
αποτελεσματική. Πρέπει να υποθέσει κανείς ότι ο μηχανισμός ανάρτησης (και 



επίσης ο λαιμός) έγινε „μακρύτερος“ κατά τη φάση του αιωρήματος. Μόνο τότε 
τα οπίσθια φτάνουν στο έδαφος. Φυσικά, αυτό το εύρημα μπορεί να 
διαπιστωθεί επίσης πειραματικά. Ωστόσο, αν εξ αρχής δεν υπήρχε επαφή με το 
έδαφος, τότε κρέμονται, με συντηρητική εκτίμηση (σύμφωνα με τον Hultquist) 
τουλάχιστον το 50% του σωματικού βάρους στο βρόγχο. Αυτό αντιστοιχεί με 
συντηρητική εκτίμηση σε βάρος αιωρήματος περίπου 30 κιλών. Με την 
υφιστάμενη θέση απαγχονισμού, αρκούν 5-10 κιλά για να κλείσουν οι αρτηρίες 
στον λαιμό και έτσι να προκαλέσουν θάνατο (μεταξύ άλλων, εξασφαλισμένα 
από τις δικές μας έρευνες). Η διάταξη βρόγχου έχει λιγότερη επιρροή. Με 
φάρδος διάταξης βρόγχου όπως στην δική μας περίπτωσή, το απαιτούμενο 
βάρος αιωρήματος μπορεί να διπλασιαστεί (10-20 kg). Δηλαδή, το αιώρημα 
ήταν πιθανότατα αποτελεσματικό. Μια – (2) πληγή στο λαιμό που αιμορραγεί. 
Η αιμορραγία οδήγησε σε σημαντική απώλεια αίματος. Δεδομένου ότι το πτώμα 
βρισκόταν σε κάθετη θέση, δεν υφίσταται ή υφίσταται ελάχιστη μεταθανάτια 
διαρροή αίματος. Δηλαδή, για να αιτιολογηθεί η ποσότητα του αίματος που 
υπήρχε, απαιτείται η αντλητική δύναμη της καρδιάς. Όπως γνωρίζουμε από 
διάφορες πηγές, αυτό μπορεί να διαρκέσει για 20-30 λεπτά (σε στραγγαλισμό, 
η αναπνοή σταματά πριν από την καρδιά). 

 
4. Διαδοχές σε χρόνο και χώρο. 
Τα ίχνη αίματος στην περιοχή του πτώματος και στο ίδιο το πτώμα δημιουργήθηκαν 
εν ζωή. Αυτό αποδεικνύεται από τα ίχνη στο πάτωμα με μαζικά ίχνη απόσταξης, 
μεταξύ άλλων στο χαλί και στο πάτωμα. Η κάθετη φορά των κηλίδων αίματος στο 
μπροστινό μέρος σε συνδυασμό με τις οριζόντιες εκροές μιλούν για αλλαγές θέσης 
και επομένως για εν ζωής συμβάν. Το ίδιο ισχύει και για τα εκτεταμένες κηλίδες 
αίματος στο δεξί χέρι. Ακόμα και οι κηλίδες αίματος στο λευκό παντελόνι πρέπει 
επίσης να ταξινομηθούν ανάλογα. Τέλος, η ποσότητα του αίματος που έχει 
διαρρεύσει. Δυστυχώς, δεν γνωρίζουμε τίποτα για το είδος και το βάθος του 
τραυματισμού στο λαιμό.  Επίσης, δεν γνωρίζουμε αν υπάρχουν κηλίδες αίματος 
στο μαχαίρι, το οποίο φωτογραφήθηκε στην κουζίνα. Εδώ απαιτούνται 
περισσότερες πληροφορίες.  
Οι αγχόνες μιλούν εξίσου για ξένα χέρια. Ένα αυτοκτονικό, αποτελεσματικό 
απαγχονισμό, με μετάβαση σε ανάρτηση σε μια γυναίκα που προηγουμένως 
μαχαιρώθηκε τον λαιμό, αποκλείεται, μιας και δεν βρέθηκε μαχαίρι δολοφονίας. 
Εάν όμως η γυναίκα, που αυτοκτόνησε,  έβαζε το μαχαίρι του εγκλήματος στην 
κουζίνα, τότε αναπόφευκτα θα προέκυπταν κηλίδες αίματος σε αυτήν την περιοχή. 
Αυτό δεν είναι εμφανές.  
Για αυτό θα πρέπει να συμπερανθεί ότι η πράξη πραγματοποιήθηκε από ξένο χέρι. 
Η μαχαιριά στο λαιμό πραγματοποιήθηκε πριν από τον απαγχονισμό. Αυτό 
αποδεικνύεται από τα ίχνη αίματος, που βρίσκονται μακριά από τον τόπο 
απαγχονισμού. Το τελευταίο προέκυψε από μια θέση, κάθετη πάνω από το πτώμα. 
Εξ ου και η κυρίως στρογγυλεμένη μορφή. Δεν γνωρίζουμε αν ο βρόγχος ήταν ήδη 
(χαλαρά;) γύρω από το λαιμό σε αυτό το σημείο. Θα υπήρχε χώρος για αυτό.  
Δεν γνωρίζουμε επίσης πόσο απείχε ο απαγχονισμός από την απαιώρηση.  

 



IV. Περίληψη 
 

1. Μια κριτική αξιολόγηση των φωτογραφιών από το μέρος εύρεσης και νεκροψίας 
σε σχέση με την έκθεση νεκροψίας δείχνει ότι η κύρια Susan Waade πέθανε 
από μια συνδυασμένη επίθεση στον λαιμό από απαγχονισμό (απαγχονισμός 
και απαιώρηση) και από οξύ βία (αιμορραγία μέχρι θανάτου). 

2. Με βάση τα ευρήματα στο πτώμα και την περιοχή γύρω από την νεκρή, υπάρχει 
μεγάλη υποψία για ανθρωποκτονία. 

 
Υπογραφή 
Prof. Dr. Bern Brinkmann 
 

Προσθήκη 
Στην πραγματογνωμοσύνη της αιτίας θανάτου της Susan Waade: 

 
1. Το σκαμνί δεν έχει μάλλον καμία σχέση με το συμβάν. Δεν θα βοηθούσε να 

πέσει κάτω από μια υπερυψωμένη θέση. Λόγω του μήκους της αγχόνης, ήταν 
σαφές ότι τέτοιο βάθος δεν ήταν διαθέσιμο. 

2. Προτείνεται η εντατική αναζήτηση ιχνών. Για παράδειγμα, θα μπορούσαν να 
υπάρχουν ακόμα τα παπούτσια, που φορούσε κατά το συμβάν (Luminol). Για 
παράδειγμα, θα μπορούσε να εξεταστεί το μαχαίρι που υπήρχε στην κουζίνα; 
Επίσης, η αγχόνη μπορεί να είναι ακόμα εκεί και μπορεί μεταξύ άλλων να 
εξεταστεί για DNA. 

 
 
 
 
 
Για την ορθότητα και γνησιότητα της μετάφρασης.  
Schwaikheim, 15 Φεβρουαρίου 2022 
Despina Zachu, Translation M.A.  

 
 


